xx黄石市2012年初中毕业生学业考试

文科综合历史试题答案及评分标准

第Ⅰ卷  选择题：（每题1分，共18题18分）
9．B   10．B   11．A   12．B   13．D   14．C   15．C   16．C   17．B[来
18．C   19．A   20．C   21．A   22．A   23．D   24．C   25．B   26．C

第Ⅱ卷  非选择题：（共4题32分）
48．图表题：（共6分，每空1分）
①尼赫鲁       ②和平共处五项原则
③周恩来       ④“求同存异”

⑤上海         ⑥《中美联合公报》
49．材料解析题：（共9分）
（1）明治维新。（1分）
（2）洋务运动引进西方先进技术创办近代企业；兴办新式学堂；筹建海军。（2分）

（回答出两方面可得满分）
辛亥革命推翻了清朝统治，结束了两千多年的封建帝制。（2分）

（3）日本的明治维新是一次改革运动，主张建立君主立宪制。（2分）
中国的辛亥革命是一次革命运动，[image: image1.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



主张建立民主共和制。（2分）

（也可从背景、结果等方面进行比较，言之有理即可）
50．判断分析题：（共7分）
乙的陈述正确。（1分）
甲的陈述错误。一战是一场帝国主义的掠夺战争，但二战是一场世界人民的反法西斯战争。（2分）
丙的陈述错误。德国是一战和二战的战败国，但日本是一战的战胜[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



国，二战的[image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



战败国。（2分）

丁的陈述错误。二战中德、意曾是盟友，但一战中意大利与协约国达成秘密协定，加入协约国一方作战。（2分）
51．探究实践题：（共10分）
（1）国际投资和国际贸易迅速增长；跨国公司的影响增大，生产活动的全球化趋势加快；世界贸易组织成立。（2分）（回答出两方面可得满分）
（2）便利：麦当劳、肯德基连锁店遍及中国许多城市。（1分）
问题：环境污染严重。（1分）

（开放性命题，言之[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




有理即可）
（3）原因：发展中国家由于科技水平和经济实力相对较弱，处于不利的境地；不合理的国际经济旧秩序的存在。（2分）
（言之有理即可，回答出两方面可得满分）
（4）在顺应经济全球化潮流的同时，制定防范风险的有效政策；引进世界先进科学技术和管理经验，大力提高本国产品的科技含量和管理水平；积极参与世界性或者区域性的经济组织，参与国际合作与竞争；在追求经济发展速度的同时，更要注意保护环境节约资源，做到可持续发展。（4分）（言之有理即可，回答出两个方面可得满分）
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